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תקציר הסיפור

קרים, נער מהכפר, מגיע לתל אביב העתידנית בשנת 2075, שם העיר כולה מלאה בטכנולוגיה מתקדמת, ורובוטים מרחפים ברחובות. בבית הספר הטכנולוגי, הוא מתקשה להשתלב, אך פוגש את ראמי, ילד יצירתי. יחד הם יוצרים פרויקט על עיר המחברת בין טבע לטכנולוגיה, רעיון המתקבל בהתלהבות בכיתה. אולם, לאחר שהשניים זוכים בתחרות, קרים מתחיל להבין שהעיר המתקדמת מלאה בטכנולוגיה, אך חסרה את החום האנושי. כשהוא שב לדירתו ומגלה עד כמה העיר קרה ומחושבת, הוא מבין שהוא מתגעגע לפשטות ולחיבור האנושי של כפרו, ומחליט לחפש דרך לשלב בין שני העולמות.


בין הטבע לטכנולוגיה

קרים יצא מהרכבת המהירה שהביאה אותו מהכפר לעיר. זה היה הביקור הראשון שלו בתל אביב אחרי המהפכה הטכנולוגית  של שנת 2075. גורדי השחקים התנשאו לגבהים בלתי נתפסים, מסכי הולוגרמות צבעוניים הקרינו פרסומות מותאמות אישית לכל עובר אורח, ורובוטים מרחפים חגגו ברחובות כמו להקת ציפורים מלאכותיות.
העיר נראתה כמו עולם אחר לגמרי. לא הייתה בה פיסת טבע אמיתית, העצים היו חכמים, אבל מפלסטיק, הרחובות נוקו באמצעות נחילים של רובוטים זעירים, ואפילו השמש נראתה פחות אמיתית, מוסתרת מאחורי שכבת מסכי המידע הענקיים שכיסו את כל גורדי השחקים. הוא צחק לעצמו ואמר: "הבנתי, פה אפילו היונים הן דרונים."

קרים התקבל לתיכון טכנולוגי יוקרתי, וזה היה כמו להיכנס לעולם חדש לגמרי. בכפר, כולם הכירו את כולם, והתקשורת הייתה ישירה ופשוטה. כאן לעומת זאת, תלמידים דיברו באמצעות משקפי מציאות רבודה, משאירים אותו מבולבל. לא היה לו מושג אם מישהו באמת מדבר איתו או פשוט שקוע בשיחה עם דמות וירטואלית.
היום הראשון שלו היה כאוטי. השיעור הראשון התקיים בכיתה מלאה מסכים שקופים, לא היו יותר לוחות, והספרים הוחלפו בקבצים שהוקרנו ישר לעיניהם דרך המשקפיים. כשהמורה הציג משימה קבוצתית, הוא הרגיש אבוד.
"כל אחד יתחבר עם המשקפיים, תבחרו צוותים ותתחילו לעבוד," אמר המורה.
קרים ניסה למצוא שותף, אבל כולם כבר התחלקו לקבוצות דרך הרשת החברתית המובנית במשקפיים. אף אחד לא שם לב שהוא עדיין מחפש שותף.
ניסיונותיו לפנות לחבריו לכיתה היו מביכים. כשהוא אמר "היי, אני עדיין מחפש שותף", כמה מהם אפילו לא סובבו את הראש, הם כבר היו שקועים בשיחות מציאות מדומה עם אנשים שלא היו שם פיזית. בסוף השיעור, קרים מצא את עצמו לבד, יושב בכיסאו בתחושת ניכור מוחלטת.
בימים הבאים המצב לא השתפר. בארוחות הצהריים, הוא ישב לבד, אכל מנות שלא ידע אפילו ממה הן מורכבות. "אוכל אמור להיות משהו שאוכלים יחד," חשב לעצמו. אבל כאן, כל תלמיד היה שקוע במשקפיים שלו, מזמין את הארוחה דרך ממשק ממוחשב שאפילו לא דרש ממנו להרים את הראש.

לפני שקרים הספיק להתייאש, קול מאחוריו אמר: "עדיין מחפש שותף?." הוא הסתובב וראה ילד רזה עם שיער סורר. "אני ראמי," הוא הציג את עצמו, קרים חייך כי סוף סוף מצא מישהו לעשות את הפרויקט עמו.
ראמי היה שונה משאר התלמידים. הוא דיבר ישירות, בלי להשתמש יותר מדי במשקפי המציאות הרבודה. "הם מתכתבים גם כשהם יושבים זה ליד זה," אמר ראמי, "אני לא מבין את זה."
הם התחילו לעבוד יחד. קרים, עם החוכמה הכפרית שלו, הציע רעיונות מעשיים, בעוד שראמי הפך כל מחשבה לאפליקציה דיגיטלית. "בוא נבנה עיר שמחברת בין הטבע לטכנולוגיה," הציע קרים, "עיר שבה הכל חכם, אבל גם ירוק ואמיתי."
ראמי נדלק על הרעיון והם התחילו לתכנן עיר וירטואלית, שבה מגדלי ענק יהיו מכוסים בצמחייה מסננת אוויר, ואנשים יוכלו לדבר עם עצים שמחוברים לרשת. הם תכננו גגות סולאריים עם חיישנים ביולוגיים, שבילים שמוארים באנרגיית דריכה, ונהרות מלאכותיים שיונקים לחות מהאוויר כדי להחזיר לעיר משהו טבעי.

ביום הצגת הפרויקטים, כשהם הציגו את הפרויקט שלהם לכיתה, כולם היו בהלם. "עיר שמחברת בין טבע לטכנולוגיה?" שאל אחד התלמידים. "זה גאוני!" המורה חייך בגאווה. "זה בדיוק סוג החדשנות שאנחנו מחפשים כאן." קרים הרגיש לראשונה שהוא באמת משתלב. לפתע כולם ניגשו אליו, ביקשו לשמוע עוד, שאלו איך הם חשבו על הרעיונות האלה. אולי העיר הזו לא כזו נוראה אחרי הכל…
אך ככל שהיום נמשך, קרים לא הצליח להתנער מהתחושה המוזרה. אפילו כשהם זכו במקום הראשון בתחרות הכיתתית, הוא הרגיש שעדיין יש כאן משהו לא נכון. כולם התרשמו, אבל לא באמת התעניינו. הם היו עסוקים מדי בלצלם ולשתף את החוויה שלהם ברשתות החברתיות. אף אחד מהם לא חשב על איך באמת להפוך את הרעיון למציאות.

קרים נכנס לדירה, זרק את התיק על הרצפה ונאנח. הוא עמד מול החלון, מבעד לזגוגית השחורה, הביט אל האור הבוהק שמוקרן מהמסכים ברחוב. העיר היתה חיה, פועמת, אבל כל הצבעים שלה היו כקצף ריק, כאילו שום דבר אמיתי לא קורה כאן. קרים הרגיש שהעיר הזו, עם כל ההתקדמות הטכנולוגית שלה, לא מצליחה להסתיר את הציניות שהייתה שטופה בה. הרובוטים שהיו אחראים לכל דבר, מהניקיון ועד הבידור, לא עזרו להרגיש חמים יותר, אנושיים יותר. במקום זה, הוא הרגיש כמו חלק במכונה אחת גדולה, חסר פנים, חסר נשמה.
הוא שלף את המשקפיים הדיגיטליים שלו, שהיו מונחים על השולחן. הם נראו לו כעת כמו פריט טכנולוגי עודף. כל המידע הזה, כל החיבורים הווירטואליים, לא הצליחו למלא את החלל שבתוכו. הוא כבר לא היה בטוח מה יותר מנחם – להרגיש מחובר לכולם דרך רשתות מדומיינות, או להרגיש אבוד בתוך רעיונות של אחרים.
הוא הלך למיטה, בעיניים פקוחות, ולא היה מסוגל להירדם. במחשבותיו, חזר אל הכפר, אל השדות הירוקים, אל האנשים שראו אותו לא כ"מספר במערכת", אלא כבן אדם. הוא חשב על השיחות הפשוטות, על הרגעים שבהם לא היו מסכים או רובוטים כדי לתווך את כל מה שקרה. הוא היה פשוט הוא, והם היו פשוט הם.
הוא דמיין את השבתות כשהיה יושב בחיק המשפחה, שותף לחוויות אמיתיות, ולא רק לפוסטים, סטטוסים ודימויים שהיו כל כך מלאים בתוכן אך חסרי משמעות.
"אני צריך משהו יותר אמיתי" הוא חשב לעצמו, נשם עמוק, ונזכר במה שאמר לא מזמן לראמי, על עיר שמחברת בין טבע לטכנולוגיה. הוא הבין שמה שהוא באמת חיפש לא היה טכנולוגיה מתקדמת או רעיונות חדשניים, אלא חיבור אמיתי לאנשים ולסביבה. הוא לא היה צריך להיות חלק מהעיר הזאת כדי להרגיש שייך.
"אני צריך חזרה את הכפר שלי," הוא לחש, ושאף את האוויר החמים של הדירה. היה משהו בריח של המקום, במגע עם הקרקע, שלא ניתן היה לשחזר בעולם המלאכותי הזה.
הוא סגר את העיניים, מדמיין את עצמו בקלות בתוך הצמחייה של המקום שבו גדל, שם היופי האמיתי היה בצורת החיים, ולא בטכנולוגיה שמאחורי הכל.
"נראה לי שזו תהיה התחלה חדשה," הוא אמר לעצמו, והלך לישון עם מחשבות על הדרך שבה הוא יכול לשלב את שני העולמות, בלי לאבד את מה שחשוב באמת.










